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комп’ютерну програму «Симулятор лабораторних занять 
з фармацевтичної хімії» (2014 р.), яка дозволяє значно 
розширити можливості студентів в опануванні найсклад-
ніших аналітичних методів фармацевтичного аналізу. Під 
його керівництвом захищено 2 і виконуються 2 кандидат-
ські дисертації.

У творчому доробку І. І. Геращенка понад 200 друко-
ваних праць; він є автором та співавтором трьох моно-
графій, серед яких: «Медицинская химия и клиническое 
применение диоксида кремния» (2003 р., 416 с.); «Энте-
росорбция в комплексном лечении острых хирургических 
заболеваний органов брюшной полости» (2009 р., 128 с.); 
«Ентеросорбенти: лікарські засоби і дієтичні добавки» 
(2014 р., 248 с.). Разом з колегами по кафедрі підготов-
лено до друку університетський посібник з фармацевтич-
ної хімії. Науково-практичні розробки представлені в 28 
патентах на винаходи та на корисні моделі (в тому числі 
– одному європейському патенті).

Плідну наукову та викладацьку роботу Ігор Іванович 
Геращенко успішно поєднує з науково-суспільною діяль-
ністю. Він є членом-кореспондентом Академії технологіч-

них наук України (з 2003 р.), членом Вченої ради Інститу-
ту хімії поверхні ім. О. О. Чуйка НАН України, входить 
до складу редакційних колегій збірника наукових праць 
«Поверхня» та часопису «Фітотерапія. Часопис». У різні 
роки брав активну участь у проведенні досліджень в рам-
ках наукових програм INTAS і «Нанотехнології та нано-
матеріали». 

І. І. Геращенко зустрічає свій ювілей у розквіті 
творчих сил, будучи висококваліфікованим, прогре-
сивним фахівцем у галузі сорбційних явищ та ерудо-
ваним, грамотним викладачем; його діяльність чимало 
сприяє розвитку нанотехнологій в Україні. І поряд із 
цим І. І. Геращенко – інтелігентна, освічена й порядна 
людина. 

Щиро вітаємо Ігоря Івановича з ювілеєм, бажаємо 
здоров’я, щастя, реалізації поставлених цілей та творчого 
натхнення.

Ректорат, Кафедра фармацевтичної 
хімії, фармакогнозії та хімії

ПВНЗ «Київський медичний університет УАНМ»
Редколегія журналу 

3 січня 2017 р. виповнилось 80 років Шураєвій Тамарі 
Костянтинівні – доценту кафедри фармацевтичної хімії, 
фармакогнозії та хімії, кандидату фармацевтичних наук, 
доценту.

Тамара Костянтинівна народилась 03.01.1937 р. в Кри-
му в м. Бахчисарай. Через початок Великої вітчизняної 
війни її родина була вимушена переїхати до Мелітополя, 
де пройшли її дитячі роки і де вона закінчила середню 
школу № 3 у 1954 р.

Ще у старших класах школи Тамара Костянтинівна 
обрала свій майбутній життєвий шлях і після закінчення 
школи у 1954р. вступила до Дніпропетровського медич-
ного інституту на фармацевтичний факультет. Вона була 
активною, допитливою студенткою і брала участь в усіх 
подіях студентського життя. 

Усе своє свідоме доросле життя Тамара Костянтинів-
на присвятила фармацевтичній науці і практиці, розвитку 
фармацевтичної галузі в Україні.

ШУРАЄВОї
ТАМАРи КОСТЯнТинІВни

ДО 80-РІччЯ ВІД ДНЯ НАРОДжЕННЯ

Шураєва Тамара Костянтинівна –
доцент кафедри фармацевтичної хімії, 
фармакогнозії та хімії, 
кандидат фармацевтичних наук, доцент



—Фітотерапія. Часопис — № 1, 2017 ——— �7

Ю в і л е ї

Після закінчення з відзнакою у 1959 р. Дніпропет-
ровського медичного інституту працювала спочатку заві-
дувачем аптекою, потім, на різних посадах, у Київському 
обласному аптечному управлінні.

Вона стояла у витоків інформаційної фармацевтич-
ної служби в Україні. Організовувала куточки і кімнати 
інформації для лікарів і населення в аптеках м. Києва і 
Київської області, декілька років керувала відділом інфор-
мації Київського обласного аптекоуправління.

Відчуття фахового слова, гострий аналітичний розум, 
прагнення до підвищення стандартів професійної преси 
привели Тамару Костянтинівну на стезю редакторської 
роботи. Протягом 25 років вона працювала відповідаль-
ним секретарем провідного на той час в СРСР та в Україні 
фахового видання – «Фармацевтичного журналу».

Свої наукові наробки і результати творчого пошуку 
Тамара Костянтинівна узагальнила у вигляді новаторської 
і, можна сказати, піонерської за тематикою досліджень 
кандидатської дисертації «Наукометричний аналіз і моде-
лювання фармацевтичної науки», яку вона успішно захис-
тила у 1984 році.

У важкі часи становлення незалежної України очоли-
ла Інформаційне агентство «Укрмедінформ» МОЗ Украї-
ни, де видавалися наукові медичні журнали, серед яких 
«Клінічна хірургія», «Офтальмологічний журнал», «Пе-
діатрія, акушерство та гінекологія» та інші.

У 1995 р. доля привела Тамару Костянтинівну на 
викладацьку роботу до Київського медичного універси-
тету УАНМ. З 1995 по 2003 р. вона викладала фарма-
когнозію на кафедрі фітотерапії з курсом фармакогнозії 
студентам медичного і стоматологічного факультетів, а з 
2003 р. (від початку створення кафедри фармацевтичної 
хімії та фармакогнозії) працює доцентом цієї кафедри і 
протягом всього терміну існування кафедри є її секре-
тарем. У 2000 р. Тамара Костянтинівна отримала вчене 
звання доцента.

Але величезний досвід Тамари Костянтинівни по реда-
гуванню наукових статей і підготовці їх до друку знадо-
бився і в Київському медичному університеті. Вона брала 
активну участь у створенні і виданні (1997 р.) першого в 
Україні науково-практичного журналу «Фітотерапія в Ук-
раїні» (нині «Фітотерапія. Часопис») включеного до пе-
реліку ДАК України як фахового з медичних, фармацев-
тичних, біологічних, хімічних наук, де незмінно працює 
відповідальним секретарем по сьогоднішній день.

На сьогодні на кафедрі фармацевтичної хімії, фарма-
когнозії та хімії ПВНЗ «Київський медичний університет 
УАНМ» Шураєва Т.К. викладає курси фармакогнозії, ре-
сурсознавства лікарських рослин, технології косметичних 
лікарських засобів, курс спеціалізації«Лікарські рослини і 

фітотерапія» студентам фармацевтичного факультету. Ба-
гато часу вона приділяє навчанню та вихованню студен-
тів, віддає їм усі свої знання та любов.

Шураєва Т.К. є автором близько 200 друкованих пра-
ць, співавтором 12 навчальних посібників для студентів 
медичного, стоматологічного та фармацевтичного фа-
культетів, серед яких:

• «Застосування фітозасобів у реабілітаційній терапії 
хворих на анемії» (2002 р., 56 с.)

• «Біологічно активні речовини лікарських рослин. 
Навчальний посібник з фармакогнозії» (2008 р., 
352 с.)

• «Фармакогностичне ресурсознавство з основами 
інтродукції рослин» (2011 р., 176 с.; 2013 р., 200 с.)

• «Отруйні рослини». Навч. Посібник (2011 р., 
494 с.)

• «Мінеральні елементи лікарських рослин та їх роль 
у життєдіяльності людини» (2012 р., 192 с.)

• «Лікарські рослини в онкології» (2013 р., 456 с.).
Тамара Костянтинівна – це зразок справжньої Лю-

дини з Великої літери, висококваліфікований, ерудо-
ваний, грамотний фахівець фармацевтичної справи; 
інтелігентна, енергійна, креативна, доброзичлива, 
щира, відкрита людина, яка завжди готова прийти на 
допомогу, справжня жінка і прекрасний, талановитий 
педагог. 

Тамару Костянтинівну шанують, люблять та високо 
цінують всі викладачі кафедри, поважають та люблять 
студенти.

За словами співробітників та друзів, Шураєва Т. К. 
– гарна господиня, любляча мати і бабуся, вірна подруга, 
порядна і добра людина. Усі співробітники кафедри фар-
мацевтичної хімії, фармакогнозії та хімії ПВНЗ «Київсь-
кий медичний університет УАНМ» пишаються тим, що 
мають можливість працювати поряд із нею, поважають, 
цінують і люблять її.

За сумлінну працю, успіхи в роботі Шураєву Т. К. від-
значено державною нагородою, Почесними грамотами 
Міністерства освіти і науки України, Міністерства охоро-
ни здоров’я України, ПВНЗ «Київський медичний універ-
ситет УАНМ», Фармацевтичної асоціації України, Мініс-
терства внутрішніх справ України тощо.

Щиро вітаємо цю красиву жінку та чудову людину зі 
славетним ювілеєм! Зичимо міцного здоров’я, натхнення 
та радості життя ще на довгі роки!

Ректорат, Кафедра фармацевтичної 
хімії, фармакогнозії та хімії
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